

市长点名批评后整改了吗?记者现场探访:

通世路施工现场已变整齐

本报记者 侯文强



本报8日C02版《创城就是让市民生活更幸福》报道了通世路被市长王良点名批评一事。9日,记者现场探访了正在进行道路拓宽改造的通世路,看看这里的环境到底咋样。

►通世路正在紧张施工中。
本报记者 赵金阳 摄



部门>>

为抢工期 拉来所有管道

通世路拓宽改造工程的主管部门是芝罘区住建局。9日下午,芝罘区住建局重点工程投资办公室相关负责人解释:“为了抢工期,我们一次性把所有的管道运到施工现场,对给居民造成的不便十分抱歉。”

该负责人说,他们要求燃气、自来水、电力、通信等管道要一起下管,省得重复挖掘浪费时间。在前段时间,所有的管道都被运到了现场,摆放得比较杂乱。近期大部分管道已经被埋到地下,不会再给老百姓带来麻烦。

道路上尘土飞扬,芝罘区住建局每天都会协调洒水车来洒水降尘。该负责人说,他们有时候洒多了一些,这些水可能堆积在路边,看上去很像污水。

据了解,通世路拓宽改造工程计划今年年底全线贯通,明年10月底全部竣工,工期十分紧张。由于近期是雨季,施工进度老被推迟,一个月的时间内,能施工的时间不到10天。

“我们也都住在那里,上下班很不方便,很理解市民的不满。”该负责人说,他们会争取早日完成改造计划,交出高质量的道路,让市民以后出行更方便。

现场>>

污水已不再横流

9日下午,下雨前的天气十分闷热,芝罘区通世路正在进行拓宽和降坡改造,有的工人在下管道,有的在挖山坡,铲车、大卡车、挖掘机来来往往,一片忙碌。

记者沿着施工路段从南走到北,没有想象中横七竖八的管道和满地的污水,只在一片荒地前看到了码放整齐的管

道,地面上布满了厚厚的尘土,汽车一过就尘土飞扬。

在施工道路北段,路边并没有管道,这里还在挖路运土,不允许私家车通行。施工道路南段是半幅通行,施工车辆和私家车来来往往,商铺面前没有管道,少量管道被整齐地码放在荒地前,没有影响交通。

居民>>

乱放的管道刚被搬走

“门前横七竖八的管道刚刚被搬走。”在通世路开了一家鲜花摄影店的姜女士告诉记者,从6月20日开始,他的店门前就被放上了管道,出门都要跳着出去,但在8月6日,这些管道被一下子清理干净了。

姜女士回忆说,这些管道挡在店门前,有横有竖,有的斜斜地伸出去占了一个车道。

这种说法得到了周围店主的

确认。经营眼镜店的叶明告诉记者,这些管道大约绵延了四五百米,盘踞在道路两旁,“不知道他们为什么不好好放,而是摆放得横七竖八。”

叶明说,附近的自来水管并没有泄露,也没有污水排放,但前两天下了大雨,他们门前的道路上全是黄泥汤,一不小心就被溅上一身泥。

高考完才知道母亲骨折卧床不起,福山一学子——

照顾完母亲后又去打工挣学费

文/片 本报记者 刘清源



“每次给妈妈喂饭的时候,心里都特别难过,可是又不能表现出来。”说这话的是刚考上大学的福山小伙子梁玉龙。梁玉龙的母亲在摘樱桃时从树上摔下来,盆骨粉碎性骨折,直到高考完的那天,梁玉龙才知道这事。昂贵的手术费已经让这个家庭无力承担,梁玉龙的大学学费更是让一家人一筹莫展。



梁玉龙正在给母亲喂饭。 本报记者 刘清源 摄

母亲摔骨折瞒着儿子

本报利群阳光公益助学基金的申请人梁玉龙今年高考考了592分,已被青岛科技大学录取。8日,在福山区张格庄村的一处小院,记者采访了梁玉龙一家。

梁玉龙的母亲吴翠娥向记者介绍,他们一家的主要经济来源是一亩多地的大樱桃和庄稼地里的收成。吴翠娥说,农村的孩子没有啥出路,只有考上大学才能有出息。为了供两个孩子念书,家里的日子过得比较艰苦。

梁玉龙的姐姐读的是播音主持专业,毕业后没找到好工

作,一直做些临时性的工作,挣钱也就能维持自己的生活。

今年5月底,吴翠娥在摘樱桃时不慎从树上摔了下来,摔成了粉碎性骨折。梁玉龙当时临近高考,一直在学校住校没有回家,为了不影响孩子考试,一家人没有告诉母亲受伤的消息。

高考结束的当天,梁玉龙回到家里才知道母亲伤得如此严重。看着躺在床上不能起身的母亲,梁玉龙的泪水在眼眶里打转,难过得说不出话来。在高中毕业的这个暑期里,梁玉龙前期主要在家里照顾母亲。

懂事的他想多读书

一个20岁的小伙子给母亲喂饭,端屎送尿,无微不至,为了不让汤汁落到母亲身上,梁玉龙会把面条卷在筷子上,喂给母亲吃。

梁玉龙说,照顾母亲最难过的就是给母亲喂饭,看着养育自己长大的母亲躺在炕上,生活都不能自理,他心里特别难受,但是又不能表现出来,只有在独处的时候才能暗自伤心。

当初为了给儿子省钱上大学,吴翠娥手术时没有用镇痛棒和全身麻醉,硬抗着手术的疼痛。医生说,她的伤不能下炕,得躺3个月。因为梁玉龙的父亲要

做农活,吴翠娥只得住到了她母亲家,由76岁的母亲照顾。

在前期的手术里,一家人东凑西凑了3.8万元手术费,一年后取出钢板还要花1万多元。吴翠娥说,孩子没考试的时候怕他考不上,考上了心里虽然美,也为这学费愁得慌。梁玉龙也懂事,看着母亲身体好些了以后,就去福山找了份端盘子的工作,干了一个月挣了1000块钱,虽然不多,他想能挣一点是一点。对于上大学,梁玉龙满心向往。他说,多读书才能更好地孝顺父母,也才能有更好地帮助其他人。

相关链接

为帮助更多有志学生实现进入大学的梦想,本报与浙江中烟工业有限责任公司再度联手主办利群阳光助学行动。目前,活动正在接受预报名。活动将面向全省资助100名(烟台地区暂定5名)品学兼优的贫困大学生,一次性提供助学金5000元人民币。

自2002年起加入“利群阳光助学行动”,连续10年来,本报助学“直通车”已走遍全省偏远乡村,共资助1000名在逆境中奋发自强、乐观向上的山东籍寒门学子踏进大学校门。

今年利群阳光助学行动的主题是“让爱传递,共建‘利群阳光’社会公益平台”。

利群阳光助学行动申请条件:只要你获得了今年高考公办大学本科(不包括免学费专业、独立学院和民办大学)录取通知书,品学兼优、家庭贫困,即可申请5000元助学基金(原则上不与其他公益活动重复资助同一名学生)。

受助学生须提供资料:1、本人申请1份(介绍家庭情况、个人求学经历);2、身份证复印件1份;3、贫困证明1份(户口所在地乡镇或街道以上民政部门出具);4、高考录取通知书复印件1份(可收到后补寄);5、近照1张;6、能够及时取得联系的电话。

邮寄地址:山东省烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1603室
刘清源收,邮编:264000,联系电话:13361360011,967066。